
ΟΜΑΔΑ Α  
 
Άσκηση 1:  
 

1.​ Να συμπληρωθούν τα κενά του παρακάτω πίνακα κάνοντας τους απαραίτητους 
υπολογισμούς αν γνωρίζετε πως ο ρυθμός πληθωρισμού από το έτος 2020 στο 2021 ήταν 
20%, ενώ το βιοτικό επίπεδο παρέμεινε σταθερό κατά τα έτη 2021 και 2022.  
 

 2020 2021 2022 

τιμή   10  

ποσότητα 30 50  

ΑΕΠ (ονομαστικό)   250 

ΔΤ (%) 100   

ΑΕΠ (πραγματικό)    

ΚΚ ΑΕΠ  10   

πληθυσμός 15  25 

 
2.​ Να βρεθεί η μεταβολή του πραγματικού ΑΕΠ από το έτος 2020 στο 2022 σε τιμές του 2021.                           

 
3.​ Να βρεθεί το ποσοστό της μεταβολής του ονομαστικού ΑΕΠ από το 2020 στο 2021 που 

οφείλεται στην άνοδο των τιμών.                                                                          
 
Άσκηση 2:  
 
Να συμπληρωθούν τα κενά του πίνακα κάνοντας τους απαραίτητους υπολογισμούς αν είναι 
γνωστό πως η ανεργία μειώθηκε κατά 10% από το έτος 2020 στο 2021.  
 

 2020 2021 2022 

εργατικό δυναμικό 10 50  

απασχολούμενοι 8   

άνεργοι   15 

ανεργία (%)   30 

 
 
 
 
 
 
ΟΜΑΔΑ Β  



 
Άσκηση 1:  
 

1.​ Να συμπληρωθούν τα κενά του παρακάτω πίνακα κάνοντας τους απαραίτητους 
υπολογισμούς αν γνωρίζετε πως ο ρυθμός πληθωρισμού ήταν 10% από το έτος 2023 στο 
2024, ενώ το βιοτικό επίπεδο παρέμεινε αμετάβλητο από το 2023 στο 2024.     
 

 2023 2024 2025 

τιμή   6  

ποσότητα 320 1.000  

ΑΕΠ (ονομαστικό)   2.400 

ΔΤ (%) 100   

ΑΕΠ (πραγματικό)    

ΚΚ ΑΕΠ  80   

πληθυσμός 8  20 

 
2.​ Να βρεθεί η μεταβολή του πραγματικού ΑΕΠ από το έτος 2023 στο 2024 σε τιμές του 2025.                           

 
3.​ Να βρεθεί το ποσοστό της μεταβολής του ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές από το έτος 2023 στο 

2025 που οφείλεται στην άνοδο των τιμών.                                                           
  

Άσκηση 2:  
 

1.​ Να συμπληρωθούν τα κενά του πίνακα κάνοντας τους απαραίτητους υπολογισμούς αν είναι 
γνωστό πως ο αριθμός των ανέργων διπλασιάστηκε από το έτος 2023 στο 2024.  

 

 2023 2024 2025 

εργατικό δυναμικό 6   

απασχολούμενοι  9  

άνεργοι 2   

ανεργία (%)   15 

 
 


